

今日视点

“未卜先知”的疫苗调查就是权力丑闻

山西问题疫苗事件愈演愈烈,其中最大的推手,无疑是山西省卫生厅。他们关于“问题疫苗报道不实”的回应,已被事实证明是个用来应付舆论的谎言。

3月21日的《南方都市报》报道,3月20日下午,来自山西各地的6名受害孩子家长打着“抗议卫生厅疫苗虚假调查”的横幅,来到山西省卫生厅门前。家长们告诉记者,在日前山西省卫生厅发布的调查信息中,他们的孩子大多名列其中。但在调查中,卫生厅根本没联系过他们,家长们很疑惑:“我们想知道的是,这个调查结果究竟是从何而来,它的依据又是什么?”

不妨先来看看山西省卫生厅对问题疫苗事件的“迅速”回

应——在“问题疫苗令近百名孩子受害”的报道见报当天,山西省卫生厅相关负责人就表示“报道基本不实”。第二天,来自山西省卫生厅方面更“翔实”的调查报告出炉了:报道中提到的15名致伤致残儿童中,5人未找到,在所能找到的10人中,只有1人被鉴定为疫苗接种异常反应。

记得当时有媒体发文章认为山西省卫生厅这种“迅速”回应值得赞赏,比那种一味逃避问题的态度要好得多。但现在的事实证明,舆论有的时候还是太善良了,甚至可以说,对权力太宽容了——谁说“迅速”回应一定就是好事呢?它也许只是意图以最

事实上,在问题疫苗事件曝光之初,山西省卫生厅在故事中的角色就已经很不光彩。问题疫苗的源头是华卫公司,而这家公司恰恰是通过山西省卫生厅行政权力的庇护,垄断了整个山西的疫苗市场。华卫公司负责人田建国,亦被任命为山西省疾病预防控制中心生物制品配送中心主任。权力和商业肆无忌惮地合谋,是问题疫苗泛滥害人的根源。很明显,山西省卫生厅在整个事件中当有权力滥用乃至权力寻租的巨大嫌疑,事情曝光之后,要山西省卫生厅来“自查自纠”,自己揭自己的老底,其结果必然是“报道失实、疫苗没什么大问题”。

山西的问题疫苗背后到底有多少权力黑幕?这条黑心的产业链

是如何一步步形成的?指望山西省卫生厅给出正确的答案,已经不现实。这个“未卜先知”的权力机构,已经用谎言向人们宣告了权力的变质,它同时也告诉人们:真相要想浮现,必须有卫生部的独立调查组马上介入调查。否则的话,事情拖得越久,山西省卫生厅利用权力消除证据的几率也就越高。如果事情发展到最后,真相居然无以浮现,那必将是最大的悲哀。

当务之急,首先是卫生部应该出面,要求山西省卫生厅马上停止对问题疫苗事件的一切调查工作,并将相关证据立即封存。其次,应该组成媒体调查团,全面监督中央调查组对问题疫苗事件的再调查,以一次彻底透明的调查,最大程度消除人们的疑虑。(陈强)

第二落点

请“创造条件”让大家监督疫苗事件

山西疫苗事件曝光之后,耳边不时传来的只有“讨说法家长卫生厅门前被推倒”“家长申请立案被法院无理拒绝”“疾控中心主任出国旅游不归”之类的权力蛮横消息。

“要创造条件让人民监督和批评政府”“要让人民生活得更加幸福、更有尊严”,这些都是今年《政府工作报告》里的政府承

诺。事实上,这两者是具有高度相关性的,不敢或者不能监督和批评政府的人民,不可能真正幸福,更不可能真正有尊严。

“让人民监督和批评政府”前面的“创造条件”四个字,有着非常丰富的内涵,但我以为,其中最为重要的至少应该有两层意思:一是,公众有质疑,官方必有调查,引起轰动的全国性质疑,必

有高规格的全国性调查,总而言之必须及时给公众质疑一个权威而科学的有公信力的调查回应;二是,行政与司法必须真正分开,不能只要是公众监督与批评地方政府的事,法院就将受害者拒之门外“不予立案”。

以此来审视山西疫苗事件,公众质疑已经如潮翻滚,可大家看见的依然只是山西在那里自查

自辩,没能及时成立一个像足球打黑那样的高规格调查组;而且,地方上显然已经将之定性为“负面报道”,并且在此定性下各个系统抱成一团,不止卫生厅对受害家长蛮横恣睢,法院也跟着毫无合法理由地不予立案。面对这样的怪现状,我们只能吁请:请“创造条件”让大家监督山西疫苗事件!(舒圣祥)

第三只眼

应就山西疫苗事件召开听证会

现在最重要的是对真相的逼问,全方位的逼问。全国媒体聚焦山西是一个办法,但不该是唯一办法,因为记者会被他们挡在门外无可奈何,录音笔撬不开他们缄默的嘴,必须在司法途径之外寻找另一种力量让他们站出来开口说话,就疫苗事件召开一场大规模公开听证会的想法值得一试。

虽然听证会制度的引入一

直被用作价格听证,但这不是听证制度的唯一用途,最近美国国会专门针对丰田汽车召回事件的听证会让我们看到,听证制度对信息的全面收集有着巨大的优越性,对逼出核心信息更是一把利器,我们希望华卫公司负责人田建国、山西省卫生厅相关官员、专家组成员、举报者陈涛安、报道此事的记者王克勤以及所

有相关人员都能出现在听证会上接受质询。

作为疫苗事件最重要一方的华卫公司迄今为止一直在躲猫猫,总经理田建国让媒体去找政府,媒体和受害者家属却被挡在山西省卫生厅门外,事情变成了政府与公众之间的纠缠,这是不合理的。这首先是受害者与华卫公司之间的事,然后才是华卫公

司与卫生部门之间的事,公众与政府不是最先应该交锋的两方,让最重要的当事者游离事件之外,只能使受害者的人倾向于诉诸悲情,政府则被当成第一道箭靶而倾向于如何推卸责任,这都无助于真相的披露。所以必须尽快召开听证会,让各方开口说话,说真话,否则,山西疫苗事件就不会有真相。(范大中)

热点纵论

在沙尘暴面前,每个人都是穷人

19日到20日,我国16省市遭沙尘天气侵袭。据专家估计,大约有180万平方公里的国土、2.7亿人口,遭沙尘天气侵袭。

(3月21日《现代快报》)众所周知,作为沙尘暴的主要源地,西部一直是欠发达地区。为了追求政绩,一些地方政府盲目引进一些高污染企业,给当地脆弱的生态环境造成了压力。为了急于脱贫,西部森林覆盖率本来偏低,一些人还想靠挖甘草、开矿发财。从表面上看,似乎是西部的政府和人民,过度开发自然资源造成了沙尘暴肆虐。

其他地区可以一脸无辜吗?应勇于承认,中国社会拜金之

风已相当强烈,一些先富地区和民众展示出来的规则在告诉其他人,有钱才是富裕,GDP增长才是发展,在这样的舆论和发展模式下,越是贫困的地区越是面临一种开发的压力,刺激着一种富裕起来的渴望。而这种非理性的致富情绪,能够在多大程度上让民众真正想到生态环境?又能让多少人在开发的同时顾及后世子孙?

幸好,环境总是相对公平。因为大气是环流的,水是环流的,污染也是环流的。就像某青岛网友所感慨,“我家就在大海旁边,两年以前,这里根本就没有沙尘暴一说。现在,户外却已经‘满城尽

披黄金沙’,太恶劣了!”在笔者看来,风沙越刮越远,如若能帮助富裕地区的政府和民众暂时闭上眼睛,反省一下自己,在某种程度上也是好事。我们每个人不妨扪心自问:有没有过份追求物质享受?有没有消耗更多的能源?有没有“各人自扫门前雪,莫管他人瓦上霜”的心理?

著名环境记者冯永峰曾撰文指出,“我们的政府官员,在正视环境责任时,首先要明白,中国的环境恶化,受苦的首先是中国人自己,受难的是中国的土地,受灾的是中国的生态。在中国环境恶化面前,每一个中国人都是穷人。”这其实是说明,面对环境的

公共属性,所有人都别无选择地同在一条船上,而沙尘暴也并非“邻家事”——面对西部生态恶化的后果,受威胁的将是所有的人,而不论你有钱还是没钱,居住在西部或是中、东部。

由此观之,强调西部地区的防沙治沙责任固然没错,但是,那些远离沙源的中、东部地区,同样也应该积极参与到防沙治沙之中。具体来讲,各地政府要像重视经济发展那样重视生态保护,坚决拒绝黑色GDP。对于市民来说,每个人少添置一件皮草、羊绒制品,少用一次性筷子,就是对森林、草原的最好保护。(耿海军)

热点纵论

收入分配改革方案越细越好

被寄予厚望的《关于加强收入分配调节的指导意见及实施细则》目前正由国家发改委紧张修改,不久将再次上报国务院。发改委就业和收入分配司一位人士证实:这一次是被退回,还需要修改。

(3月21日《济南日报》)退回修改的理由尽管没有披露,但从记者采访到的接近方案的人士那里,还是能了解到一些原因的。其中之一就是内容过于原则。比如,收入分配改革方案强调要提高初次分配中劳动收入的比重,但却未设定任何定量指标。

从文件名即可看出,收入分配改革方案不仅是“指导意见”,还是“实施细则”。这一文件发端于2004年,在2007年至2009年间前后举行了6次征求意见讨论会。如果一份酝酿了6年的方案仍旧过于原则和粗放,就让人难以理解,这到底是一个“实施细则”,还是指导原则?

鉴于收入分配改革的复杂性,以及在政策执行中屡屡出现的走偏现象,收入分配改革方案绝不能停留在原则上,方案越细,越能为缩小收入差距设定一个定量标准,比如在几年内将基尼系数降低到哪一个数值,比如对公务员收入和垄断行业收入要设定一个与社会平均收入相对均衡的比值。(王攀)

热点纵论

“暴利税”掩盖了高房价的真相

针对国企进军房地产行业遭到质疑,国务院国资委分配局局长熊志军表示,国企进入不是导致高房价的决定性因素,“国企现在受夹板气!”他同时建议征收暴利税来控制房地产行业的利润。(3月21日《重庆晨报》)

实际上,没有谁天真地认为央企进入是导致高房价的决定性因素,同时,恐怕谁也无法否认,央企进入给本已虚热的房地产市场火上浇油。因此,央企进入虽不是决定性因素,却是导致高房价的一个重要因素。

眼下一个很奇怪的现象是,对于高房价的缘由,似乎陷入了公说公有理、婆说婆有理的口水仗之中。有人说地价高导致房价高,有人说房价高导致地价高;有人说房价高缘于开发商暴利,有人说房价高缘于税费繁多;有人说央企进入抬高了房价,有人说即使央企全面退出也无济于事……高房价的真相淹没在了口水之中。

实际上,房价高企显然是多种因素综合作用的结果。抑制房价过快上涨,需要多管齐下,而不能顾此失彼,不能因为某个因素不是决定性因素就放之任之。熊志军局长建议征收房地产暴利税,其结果恐怕是“羊毛出在羊身上”,非但不能抑制房价,反而会掩盖真相,使房价进一步飙升。

高房价的真相不该淹没在口水仗之中,高房价的因素是明摆着的,关键看政府能否痛下决心、多管齐下加以抑制。(浦江潮)

私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务!

险种组合: 车损险+商业三者险30万+盗抢险+全部不计免赔 ★篇幅有限,更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询

东风雪铁龙爱丽舍 手动



平安电话车险直销价
约**2480**元

丰田花冠 手动挡



平安电话车险直销价
约**3355**元

丰田凯美瑞 2.4L



平安电话车险直销价
约**4280**元



★实际价格会受到上年理赔、车龄等因素影响,以上价格仅供参考